

Рубрика «Кладовая радости»

ПРЕОБРАЖЕНИЕ ГОСПОДНЕ



Незадолго перед крестными страданиями Иисус, взяв с Собой апостолов Иоанна, Иакова и Петра, направился к горе Фавор, возвышающейся, как крепость, над холмами Галилеи. Ученики шли молча, как бы предчувствуя, что сейчас откроется некая тайна. На вершине горы перед ними открылось чудо: лицо Спасителя стало подобным молнии, одежды – белыми, как снег. Он стоял окруженный сиянием, как солнце лучами. Рядом с Иисусом возникли еще две фигуры, в которых ученики с изумлением узнали пророков Моисея и Илию. Они беседовали с Господом о Его грядущих страданиях и славе. Пораженные апостолы пали на землю и закрыли лица руками. Радость от видения Божественного света в них была соединена с сознанием собственного недостойнства и страхом пред всемогуществом Божиим.

По окончании Литургии благословляются и освящаются принесенные верующими в храм виноград, яблоки и другие плоды нового урожая. Церковь, благословляя приносимые плоды, показывает этим, что все в ней – от человека до растения – должно быть посвящено Богу как Его творение.

Спас - это что за праздник?



Окончание летнего сезона является знаменательным для православных христиан и особенно для тех, кто собирает урожай со своих огородов и хозяйств. Именно конец лета

характеризуется множеством православных праздников, издавна любимых всеми за их важность среди народа. В первую очередь август знаменуется Медовым, Яблочным и Хлебным (он же Ореховый) Спасом.

Спас – это спасение души, очищение от грехов, обретение покаяния и успокоения души перед лицом бога. Все эти три праздника отмечаются в августе каждого года (с небольшим интервалом). Православные готовятся к ним заранее, т. к. они знаменуют начало сбора урожая, который можно употреблять в пищу. Все, что собрали за лето, хранится всю осень и зиму до следующего сбора урожая. Важно, чтобы урожай был собран вовремя, не раньше, чем предписано православным календарем. Медовый Спас – мед на стол выставляй! Первый праздник приходится на 14 августа. В этот день отмечается Медовой Спас. Число выбрано неслучайно, т. к. к этому времени мед в сотах поспевает и можно собирать первый урожай. Спас - это когда в церкви принято освящать мед, после чего он становится не просто лечебным, а имеет исцеляющие свойства. Для человека, питающегося таким медом, не страшны никакие заболевания, недуги полностью проходят и появляются духовные и физические силы в организме. Считается, что такой мед способствует омоложению за счет обновления клеток всего тела, т. к. он насыщается святым духом. Именно поэтому принято считать, что с Медовым Спасом начинается праздник в доме, тепло на душе и здоровье всей семьи.



После медового спаса начинается сразу пост, в который пекут маковые пироги, блины, едят мед и огурцы. В церковных календарях он именуется как Успенский, и связан он с Успением Богородицы Девы Марии. В этот пост отмечается еще один праздник - Яблочный Спас. Число 19 знаменует переход на осень, и этот великий праздник важен для прихожан и всех, кто выращивает яблоки, да и для простых мирян. Приятно угощать свежим урожаем бедных, больных и всех, кто встречается. Благодатный Яблочный Спас – это начало первых заморозков или просто понижения температуры на почве. Яблоки созревают как раз к тому времени, когда отмечается этот праздник. Многие сорта спеют именно в августе, и поэтому считается, что пробовать их можно только с 19 августа. В этот день, 19 августа, отмечается великий православный праздник – Преображение Господне, когда во все храмы несут плоды с деревьев для угощения и освящения. Все яблоки становятся волшебными и исполняют самые заветные желания. Следующим событием августа является Ореховый Спас – это праздник, когда созревают орехи, хлеб, и поэтому его называют и Ореховым, и Хлебным одновременно. В Ореховый Спас принято посещать храм для получения благословения на следующий год и вознесения благодарности за полученный урожай в этом сезоне. 29 августа отмечается Ореховый Спас. Число это, так же как и предыдущие праздники, помогает людям объединиться для того, чтобы поблагодарить Господа Бога за урожай, ведь именно к этому дню поспевают хлеб на полях. В Ореховый, он же и Хлебный Спас, принято угощать орехами, употреблять их в пищу. Освящать орехи при этом необязательно. С приходом Орехового Спаса начинается время для сбора в лесах грибов и ягод. Все праздники связаны именно с переходом из одного сезона года в другой. Так люди приучались соблюдать последовательность в уборке

урожая, могли правильно употреблять в пищу созревшие продукты питания, запастись их на зиму и лечить различные болезни. Сила природы дана человеку через плоды! Орехи, так же как и мед, на Руси ценились особенно, поскольку в них содержится вся сила природы.



Литература:

Кладовая радости. Детский православный календарь.

Интернет источники:

<http://fb.ru/article/268909/spas---eto-chto-za-prazdnik>

Подборку материала провела Ломанцева Г.И., воспитатель